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Midőn ezelőtt három évvel, az 1898- 
dik évi januárius hó elsején, kétséges
kedés és bizonytalanság között megin
dítottuk a «Brassói Lapok»-at: irányel
veink kezdőszavai szerint «Isten nevé
ben, törekvéseink tisztaságának tuda
tától emelve és az igaz ügy diadalába 
vetett hittel» tettük ezt.

És az Isten nem hagyott el; tö
rekvéseink tisztaságának tudata élén- 
kebb bennünk mint valaha és az igaz 
ügy diadalába vetett hitünk megtartott, 
úgy, hogy ma napilappá átalakítva bo
csáthatjuk útjára negyedik évfolya
mát azon «Brassói Lapokénak, a me
lyet mint hetenként háromszor megje
lenő lapot, kétséges kedés ésbi- 
zonytalanság között alapítottunk. 
Nevezetes fordulópont tehát —' mint 
eddig egyik sem — sezen ujesztendő 
lapunknak életében.

És mi ezen nevezetes forduló pon
ton, nem merengünk el a múltakon, nem 
soroljuk elő érdemeinket és nem szám
láljuk elő az eredményeket a melyeket ki
tartó küzdelmeinkkel elértünk; nem is 
mutogatjuk a sebeinket, a melyeket a 
különféle alakban ellenünk támadt em
beri gyarlóság ütött: a mi jót munkál
tunk, Istené legyen érte a dicsőség; fa
kadjon abból áldás a hazára és köz
vetlen brassói magyarságunkra és a vett 
sérelmek hánytorgatása ne bénítsa meg 
egy pillanatra se munkakedvünket és 
ne tartsa távol tölünk netalán továbbra 
is azokat, a kik örömest és jókedvvel 
lennének társainkká Istentől megáldott 
önzetlen és hazafias szent munkánk
ban.

Mi ezen nevezetes forduló ponton 
a jövőbe irányozzuk tekintetünket és 
ott egészséges, erős, független magyar 
társadalmat látunk, a mely városunk
ban számban, értelmiségben és vagyon
ban, egyetértésben és összetartásban 
bátran mérközhetik a nemzetiségekkel; 
a melyben az egyéni hiúság és önzés, 
a féltékenykedés és nagyravágyás fe

lett a fajszeretet, a líazafiság és hon
szerelem, — a nemzeti és vallási szük- 
keblüség felett az emberséges gondol
kodás és az állás, rang és osztálykü
lönbségek felett a szabadelvüség ün
nepli győzelmi ünnepé: !

Hiú ábránd, a mely nem valósul 
meg soha! — igy sióinak társadal
munk pessimistái szánó mosolylyal és 
— talán igazuk van.

Ez az álom talán mindig álom ma
rad ; de megvalósítását lehet azért 
c z é 1 u 1 kitűzni és e c z é 1 szolgálatá
ban dolgozni, küzdeni ős áldozni: mél
tó és érdemes.

És mi ezt akarjuk ; — Tömöríte
ni az anyagi és a szellemi erőt, a mely | 
városunk magyarságát ■ nu’, és rész
ben felhasználatlanul, parlagon hever, 
részint a belviszály és versengés által 
paralizálódik, részint czéltudatos és terv
szerű eljárás hiányában szétforgácso- 
lódik.

És ha nem valósítaná is meg ezen 
törekvésünk azt a szép álmot, a melyet 
fentebb vázolánk: a választók lajstro
mának kiigazítása s a brassói magyar 
színészet ügyének biztosítása érdekében 
megindított mozgalom sikere és — ha 
Isten úgy akarja — e napilap megindí
tása is, erős támasztékai azon hitünk
nek, hogy sok szépet, jót és nagyot 
létesíthet mégis súlyának és befolyásának 
emelése érdekében, összesített erejével 
és egyértelemmel, itt városunkban a 
magyar.

Es ez a mi czélunk és ezt a czélt 
mi a kormánynyal és annak itteni bi
zalmi férfiával egyetértve akarjuk 
munkálni és számítunk ezen törekvése
inkben támogatásukra: a mint
hogy tapasztalatunk szerint városunk 
és vármegyénk magyarságának eddig 
elért szép fejlődésében is nagy része 
van a kormányok gondoskodásának.

És ezt a czélt szolgálva az o r- 
szágos politika tekintetében a 
szabadelvüpárt elveire helyezkedünk; 
mert hogy más, sokkal fontosabb indo
kokat ne említsünk, az adott viszonyok

között ez az egyedüli politikai párt, a 
melynek zászlója alatt városunk és vár
megyénk magyarsága egyesíthető.

És ezen czél szolgálatában álló tö
rekvéseinknek egyáltalában nem 
lesz aggressiv természete; mert mig 
egyfelől kerülni fogjuk az olyan kérdé
sek feszegetését, a mc'lyek elválaszt
ják egymástól magyar társadalmunk
nak tagjait, és keresve keressük és 
örömest tárgyaljuk azokat, a melyekben 
a szivek találkoznak s általában 
a jóakarat hangján tárgyilagos érvek
kel igyekezünk meggyőzni a más né- 
zetüeket: addig másfelől a nemzetisé
gekkel szemben is, daczára a meg
változott viszonyoknak, a békés együtt
élés szószóllói leszünk, habár netaláni

I túlkapásaikat ' 'Erélyesen visszáala.atani 
mindenha egyik legfőbb kötelességünk
nek ismerendjük.

Kibontjuk tehát az uj lobogót a 
régi elvekkel. Csoportosuljon köréje 
mindenki, a ki óhajtja' azt, hogy Bras
sóban egységes és erős legyen a ma
gyar. Es ha csak egy lépést is sikerül 
előbbre vinnünk egyesitett erőnkkel 
magyarságunk ügyét: önmérséklésünk 
és személyes érdekeink mellőzése gaz
dagon gyümölcsözött és azé lesz az ér
dem és dicsőség, a ki az egyetértést 
közöttünk a legjobban fogja munkálni.

Belföld.
A politikai újév. A függetlenségi- és 

48-as párt obstrukcziója tudvalevőleg meg
akadályozta a kormányt ama szándéka meg
valósításában, hogy az önálló rendezkedés- 
ről szóló törvényjavaslatot a parlamentben 
keresztülvigye. Ennek következtében általá
nosan el voltak készülve rá, hogy a kor
mány a törvényjavaslatban foglalt intézke
déseket rendelet utján fogja megvalósítani, 
de ez sem történt meg. Lukács László 
pénzügyminiszter ugyanis ,a minisztertaná
csot arról győzte meg, hogy úgy a vám- 
mint a bankügyek zavartalan menete külön 
rendeletek nélkül is biztosítva van. így hát 
a politikai helyzet minden nagyobb rázkó
dás nélkül ment át az uj esztendőbe, mely
nek első napján a pártok szokásos üdvözle
teikkel járultak vezéreik elé. Bánffy báró

J. Gräf és Tsa- 
ékszerüzlete.

ÖKapu-u teza

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban,
továbbá szép választék China ezüst árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés valamint vésések mindenféle

érezbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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miniszterelnök a hozzá intézett üdvözlő 
beszédre válaszolva, a következményekért az 
obstruáló szélsőbalt tette felelőssé, mig Kos
suth Ferencz újévi beszédében a független
ségi párt további harczát bejelentette. Gróf 
Apponyi Albert az üdvözlésre adott vála
szában szintén elitélte a szélsőbal eljárását 
s oly értelmű kijelentést tett, hogy a k i- 
sebbség erőszakosságát nem le
het a v ég letekig tűrni. Apponyi e 
nyilatkozata teljesen konsternálta a füg
getlenségieket.

Külföld.
Ausztriában rendeletekkel kormányoz

nak. Gautsch báró miniszterelnök nagy buz- 
gósággal látott hozzá az ellentétek kiegyen
lítéséhez. És valószínű, hogy a legközelebb 
egybehívandó birodalmi gyűlésen már nyu- 
godtabb lesz a hangulat, mivel a pártok 
uj házelnököt választhatnak s a Falkenhayn- 
féle indítvány elvesztette érvényét.

Németország politikájának súlypontját 
egyelőre Kelet-Ázsiába helyezte át. Egy né
met hadihajó már kínai öbölben horgonyoz. 
Ugyanitt Angolországnak hat hadihajója van 
s Oroszország még mindig Port Artúrt tartja 
megszállva. Minthogy az orosz kormány kije
lentette, hogy agresziv szándékai nincsenek, 
háborús bonyodalmaktól nem kell tartani.

Francziaország kormánya, illetőleg 
külügyminisztere Hanotoux nagyon melegen 
búcsúztatta el Mohrenheim báró párisi 
orosz nagykövetet, a ki helyét a volt brü- 
szeli orosz követnek volt kénytelen áten- 
geUni. Mohrenhein* ’nyilatkozata a buc.-ula- 
komán jelentékenyen megerősítette a iran- 
czia kormány állását s eg; .ittál a franczia 
orosz barátságot.

Spanyolország még egyre a kubai fel
kelőkkel van elfoglalva, pedig otthon is 
annyi baj van, hogy azokat leküzdeni is 
szinte lehetetlenség.

Újévi tisztelgések,
Brassó, Január 3,

Az uj esztendő alkalmából január i-én 
a vármegye és város tisztikara és képviselete 
valamint a helyben székelő állami hivatalok 
és hatóságok képviselői, továbbá a Brassói 
Magyar Kaszinó tisztelgett vármegyénk fő
ispánjánál, hogy kifejezze előtte szerencse 
kivánatait.

A vármegye és város tisztikarát és 
képviseletét, valamint a helyben székelő ál
lami hivatalok és hatóságok képviselőit dr. 
Jekel Frigyes alispán vezette. A főispánhoz 
intézett szép beszédében kiemelte, hogy a 
tisztelgők s z i vö k parancsának engedve je
lentek meg szerencsekivánataik kifejezése 
czéljából, kiemelte, hogy az állami hivatalok 
és hatóságok igyekeztek a legnagyobb oda
adással teljesíteni kötelességüket és a vár
megye törekedett az állami hatóságokkal 
egyetértve másrészt sajál hatáskörében az 
önkormányzati ügyeket megoldani. Az elmúlt 
év eseményeire reflektálva szépen méltatta a 
székesfővárosban lefolyt fejedelmi látogatáso
kat, majd a szászok a kormánypártból való 
kilépéséről emlékezve azt mondta, hogy 
a lakosságnak egy része a politikának másik 
útját követi ugyan, de azt tudjuk azért, hogy 
mindnyájunknak egy hazánk < van“. Végül 
szerencsét és boldogságot ki ránt a főispán 
urnák az uj évre.

Ezen szép beszédre, a melyet a tisz
telgők megéljeneztek igazi hazafias és fenn-

költ szellemben válaszolt a főispán. Ö is re- , 
flektált a múlt évben lefolyt nagyjelentőségű 
mozzanatokra és különösen kiemelte azt a 
nagy kegyét az uralkodónak, a mely a tiz 
szobor felállításának elrendelésében nyilvá
nult a magyar nemzet iránt. Egyik nemze
dék jő, a másik elmegyen, de legalkotmá
nyosabb uralkodónkat áldani fogják az idők
nek végéig azon jóindulatáért és széreteteért 
a melylyel a nemzet iránt viseltetik. Majd 
megköszönte a tisztelgőknek a támogatást a 
a melyben részesítették és a készséget és pon
tosságot, a melylyel kötelességüket teljesí
tették és ezzel tisztelgés az éljenzéssel fo
gadott válasz után véget ért.

A kaszinó küldöttségét Rombauer Emil 
főreáliskolai igazgató vezette s ugyanő üd
vözölte is a főispánt a magyar kaszinó ne
vében. Beszéde ép oly szép volt formailag, 
mint emlékezetes marad tartalmával. Midőn 
a főispánt üdvözölte, egyúttal fölkérte, le
gyen a béke apostola a brassói magyarság 
körében s biztosította róla, hogy a magyar 
kaszinó mindenkor lelkesedéssel és hazafias 
készséggel fogja 'támogatni nemes munkájá
ban. Az üdvözlő szavakra ő méltósága a fő
ispán meleg, hazafias érzéstől áthatott beszéd
del válaszolt. Megköszönte a kaszinó kife
jezett jókívánságait s elismerését nyilvántotta 
a békés együttmunkálására való törekvés 
iránt. Szívesen vállalkozik, úgymond, — a 
brassói magyarság egységének helyreállítá
sára s mindent el fog követni, hogy minden 
megtörténjék, a mi a magyarságot egyesiti 
és minden megszűnjék, a mi szakadást idéz 
elő. A küldöttség tagjai lelkes éljenzéssel 
fogadták ^gMHtős nyilatkozatot s egy ne
vezetes mozzanat benyomásával távoztak a 
főispántól.

Az újév első napjan közszeretetben 
álló főnökükről is megemlékeztek a várme
gye tisztviselői, a kik Panczél István főjegy
ző vezetése alatt tisztelegtek dr. .Jekel Fri
gyes alispánnál, hogy neki boldog ,ujeszten
dőt kívánjanak. Pánczél István főjegyző ez 
alkalommal szép szavakban adott kifejezést 
azon tiszteletnek és szeretetnek, a melylyel 
az alispán nemcsak a tisztikar, hanem a 
társas életnek minden rétege környezi, és 
vázolja azt a tapintatos és sikeres működést 
a melylyel az alispánt ezen tiszteletet mél
tán ki is érdemelte. Az alispán ismert sze
rénységével és áthatólag elérzékenyülve fo
gadta a tisztelgést és m időn azért szívből 
fakadó köszönetét mondott, egyszersmint 
biztosította a tisztelgőket további barátsá
gáról és kérte őket, hogy nehéz hivatalá
ban ne vonják még tőle ezután sem támo
gatásukat. — Ezután Brassó város tanácsa 
tisztelgett az alispánnál Jakobi Károly pol
gármester vezetése alatt, a kinek beszédére 
az alispán ur a tőle megszokott melegség
gel válaszolva kiemelté Brassó város nagy 
jelentőségét és őszinte jó akaratú törekvése
it, a melyeknek valósításában ő mindig haj
landó lesz a várost támogatni.

A dalárda estéje.
Brassó, január 3.

A brassói magyar dalárda legjobban 
végzi a maga dolgát: nem kivan sem ma
gának, sem másnak boldog újévet, hanem 
megcsinálja. Legalább a tegnapi fényesen 
sikerült dalárda-est ezt bizonyítja. A dalár- 
disták meg lehetnek elégedve a közönséggel, 
mely a Nr. i. nagytermét a szokottnál is 
zsúfoltabban megtöltötte, a közönség pedig

a dalárdistákkal, akik festőibben és impozán- 
sabban léptek föl mint valaha.

Milyen gyönyörű kép is volt a fölfrissült 
szebbnél-szebb leányokból összeválogatott női 
kar! Aztán még hozzá azt is tudni, hogy 
ebben a karban a brassói magyar társadalom 
minden osztálya, még a felső tízezer is mél
tóan képviselve van, igazán örvendetes és 
megragadó.

A tegnapi est programmja is rendkívül 
élvezetes és jól összeállított volt, legfeljebb 
a hosszú, nagyon hosszú és kevésbbé szelle
mes monológ volt kissé unalmas, daczára, 
hogy Ütő Sándor sok temperamentummal s 
még több igyekezettel szavalta el s helyen- 
kint zajos derültséget keltett.

A hangversenyt különben a férfikar 
éneke nyitotta meg Huber »Vadászkará«-val, 
mely pompásan zengett s a közönséget elis
merő tapsra indította. Ugyancsak kitűnő volt 
a »Czigány-élet«, melyet a vegyes-kar adott 
elő. Az újjászervezett női kar ebben az ének
ben mutatkozott be s nem volt szív, amely 
ne gyönyörködött volna a brassói lányok 
bájos csoportján és édes-bűvösen csengő 
énekén.

A férfi- és női kar hatalmas csoporto- 
zata után B i n d e r Jenő, az érdemekben gaz
dag, de hála Istennek még meg nem őszült 
dalár egyedül lépett a pódiumra, de sokak, 
mindenki elismerését vitte magával, mikor 
kupiéit elénekelte. Ezek a magaeszelte összes 
versikék, csattanós végükkel és a pajkos 
refrénnel az ö művészi kénekében, rendkívül 
tetszettek, a szerzőt minden kupié után za
josan tapsolták a még elhallgatták volna 
sokáig, ha ő végre el nem hallgatott volna, 
miután a közönség kívánságára az utolsó 
tartalék-kupiét is elénekelte.

Hasonló nagy tetszést, mint Biiider 
Jenő a kupiéival, aratott Guóth Zoltán 
virtuóz zongorajátékával. Mikor ez az em
ber a zongorán játszik, mintha az ő csa
pongó, könnyen hevülő, lelkesen érző lel
ke az ujjaiba lopódznék s nem is az uj
jak, hanem a lélek játszanék a billentyű
kön. Szabályokhoz vagy tempókhoz nem 
köti magát, egyedül az érzések, hangula
tok dominálnak játékában s ez ama nagy 
hatás és tetszés titka, melyet magyar nép
dalaival aratott.

A magyar népdaloknak különben is 
jó estéjük volt tegnap. A vegyes kar vé
gezetül Ja«chik Gyula karnagynak ki
váló ’müérzékkel összeállított népdalegy
velegét adta elő rendkívüli tetszés mellett, 
mely a férfikar még további két énekének 
is kijutott.

Egyszóval, a dalárda büszke lehet a 
tegnapi est sikerére, a közönség pedig 
büszke lehet a dalárdára, mely ilyen gaz
dag programmal, ilyen kitünően összeállí
tott női karral s ilyen élvezetes estével 
kezdte meg nyilvános működését az uj 
évben. De a mi a sikert betetőzte, az a 
hangverseny után következő táncz volt, 
melyben a szokottnál jóval többen vettek 
részt s mindenki még a szokottnál is 
jobban mulatott.

E siker alkalmából méltó elismerés 
illeti meg különösen Rombauer Emil 
elnököt, J a s c h i k Gyula karnagyot, a 
kiknek a dalárda felvirágzásában olyan 
jelentős részük van és Ver zár Kálmánt, 
a ki a szép hangja mellett, még a táncz- 
mulatságot is mindenek megelégedésére 
rendezte.

£
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HÍREK.
— Napilapunk. A Brassói 

Lapok a mai naptól kezdve már 
mint napilap jelenik meg. A meg
sokszorozódott kiadásokkal szemben, 
melylyel vállalkozásunk jár, a magyar 
közönségnek is jelentősebb rokonszen- 
vére és támogatására van szükségünk. 
Ennek következtében tisztelettel kérjük 
a közönség ama részét, mely eddig 
előfizetője volt lapunknak, kegyesked
jék a magyar kultúra és magyar érdekek 
szolgálatában megjelenő napilapunkra 
előfizetni, akiket ’pedig eddig is előfi
zetőink sorában tisztelhettünk, azokat 
kérjük, hogy a hozzájuk eljuttatott 
nyugták alapján előfizetést az uj árak 
szerint, megújítani kegyeskedjenek.

— Miniszteri köszönet. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Rombauer 
Emil brassói főreáliskolai igazgatónak és 
Betegh Lajos állatorvosnak köszönetét nyil
vánította a brassói főreáliskolának juttatott 
adományaikért.

— Szylveszter estéje. Az ó-év utol- 
■ só estéjén a brassói katonai tudományos 
kaszinó régi jó szokásához hiven a vigadó
ban hangversenyt és tánczmulatságot ren
dezett, melyen nagyon díszes és jókedvű tár
saság gyűlt össze. A közönség élvezetes 
zeneszámok meghallgatása mellett várta az 
uj esztendő első pillanatának eljövetel ét, 
melyre aztán reggelig tartó táncz követke
zett. A tisztekből álló rendezőség ezúttal 
is méltón szolgált rá a közönség elismeré
sére buzgóságáért és minden irányban ta
núsított figyelmességéért. Egyéb jelentősebb 
mulatság a Szilveszterest alkalmával nem 
volt Brassóban.

— Eljegyzés. Schwartz Jakab temes
vári kereskedő eljegyezte Steinhardt Cle- 
mentine kisasszonyt, dr. Steinhardt Samu 
brassói ügyvéd bájos testvérhugát.

— Esküvő. Dr. Bene István sepsi-szent- 
györgyi ügyvéd múlt hó 28-án tartotta es
küvőjét Budapesten Weldin Gizellával, Wel- 
din Vilmos m. kir. államvasuti felügyelő és 
Bibéi Gizella leányával.

— Brassó városának a szegény alap 
javára rendezendő rbálja február hó 5-én fog 
megtartatni.

— Halálozás. Nemes Péterné született 
Dossios Hareti múlt hó 31-én este háromne
gyed 8 órakor, élete 39-ik évében, hosszas 
szenvedés után jobblétre szenderült. Teme
tése tegnap - vasárnap — délután 3 óra
kor ment végbe nagy részvét mellett. Nagy 
számú, előkelő közönség kisérte el utolsó 
nyughelyéhez a megboldogultat, akinek ha
lálát kiterjedt rokonsága s különösen férje Ne
mes Péter kir. közjegyző és bárom gyer
meke Péter, Gyula, és Hareti gyászolják. 
Nyugodjék csendesen!

— A szász néppárt barczasági kerü
leti választmánya holnap délután 3 órakor 
ülést tart a dr. Phleps Frigyes elhalálozása 
foytán megürült elnöki állás betöltése ügyé
ben.

— Jelmezes jégünnepély. Január hó 
9-ére nagy jelemezes jégünnepélyt ter
vez a helybeli korcsolyázóegylet. 80—199 
korcsolyázó egyenlő szinü csoportokban bal
lett szerű felvonulásokat eszközöl, a jégpá
lyának többszínű fényes megvilágításában. 
Az ünnepély sikere érdekében ezennel fel-

szólitatnak Brassó összes korcsolyázói: nők, 
és férfiak, — egyleti tagok és nemtagok, —• 
felnőttek s gyermekek, a mennyiben lán- 
czokban korcsolyázni tudnak s jelmezben 
résztvenni óhajtanak, szíveskedjenek kedden 
délután 6 és fél órakor a Redoute kékter
mében, a costümök megbeszélése s a cso
portokba való beosztás végett, megjelenni. 
A jelmezek igen egyszerűek s olcsók lehetnek 
(1 frt.), de résztvehetni tetszés szerinti jel
mez , csoportban is. Szerdán és pénteken 
este 8 órakor két jelmez nélkül való próba 
lesz a jégpályán.

— Lopás. Horovitz Simon vasut-utcza 
40-ik szám alatt levő lakásáról az éjjel ed
dig ismeretlen tettesek elloptak 3 láda no- 
rinbergi áruczikket, mintegy 400 frt értékben 
A ládák az udvaron voltak elhelyezve, s 
azokat feltörték.

— Olasz daltársulat. Múlt szombaton 
este tartotta első előadását az Jolasz daltár
sulat a Grand szálloda nagytermében. A 
működő művészek száma 8 és pedig 5 férfi 
és 3 nő. A műsor a legnagyobb változatos
sággal van összeállítva. Magyar, olasz, né
met dalok és tánczok képezik az élvezetes 
estélyek vonzó pontjait. Minden zene és dal
kedvelő figyelmébe ajánljuk ezen valóban 
művészi erőkből álló társaság előadásait.

— Tűzvész. Pürkereczen múlt vasárnap 
reggel 2 órakor tűz ütött ki. Három gazdá
nak Orsi Istvánnak, Kajcsi Peter Andrásnak 
és Vörös István Andrásnak a csűre és is- 
tálója lett a lángok martaléka. Ezen három 
csűrben a tulajdonosokon kívül még 7, tehát 
összesen IO gazdának a takarmánya volt el
helyezve. A kár takarmányban mintegy 1000 
épületben 2000 összese .3 forint. Orsi 
István és Veres András épületei biztosítva 
voltak.

— A négyfalusiak Emke kaszinója, 
mint bennünket értesítenek, szintén kitünően 
sikerült Szlveszter estélyt rendezett, a csernát- 
falusi nagyvendéglő termében.

— A sepsi szentgyörgyi betörés. 
Újév napján szenzácziós esemény híre ter
jedt el Brassóban. Székében azt beszélték, 
hogy a sepsi-szent-györgyi adóhivatalba be
törtek s onnan háromszázezer forintot el
vittek. Ez a rémhír még azzal is növelödött, 
hogy a betörők az összes adókönyveket is 
elpusztították, ami pedig kiszámithatlan kár
ral jár a kincstárra nézve. Mint a Búd. Hír
lap írja, tény, hogy a sepsi-szent-györgyi 
adóhivatalban betörők jártak, a Wertheím 
szekrényt ki fúrták, de, hogy vittek-e el pénzt, 
arról a nevezett lap, ép úgy, mint mi, nem 
kapott értesítést. A betörést egy verzió 
szerint a nemzetközi betörő banda tagjai, 
más ve rzió szerint egy volt jegyző követ
te el, a kit a csendörség már kézre is ke
rített

Táviratok.
Budapest, jan. 3. d. e. 10*15 P«

A f. hó 1. óta törvényen kívüli ál
lapot uralkodik Magyarországon. A kor
mány ezen állapotra vonatkozólag fel
mentvényt kér a képviselőháztól és igy 
a kérdést teljesen a parlamentárismus 
sérelme nélkül oldja meg. A független
ségi pártnak az o b s t r u k c i o- 
hoz ragaszkodó tagjai valósággal terro
rizálják az egész pártot, hogy folytassa 
a harczot a provisorium javaslat ellen ;

azt azonban egyelőre még titokban tart
ják, hogy a kormány vádaláhelyezését 
fogják-e indítványozni, vagy más mó
don adnak e kifejezést rosszalásuknak 
a kormány eljárását illetőleg.

Budapest, jan. 3. d. e. 11’5 p.
Dörr Soma Nagy-Szeben vármegye 

ujegyházi választókerületének (szász) kép
viselője a helynevekről szóló törvényja
vaslatnak a törvényhozás által történt el
fogadása következtében kilépett a szabad- 
elvüpártból.

Budapest, jan. 3. d. u. 2 óra 35 p. 
A képviselöház mai ülésén beterjesztette az 
elnök a miniszterelnök átiratát, a mely tu
datja, hogy ő felsége döntött a kvóta ügyé
ben. — Holló és Polonyi az átirat tárgyalás
ra bocsátását indítványozzák. — Bánffy kije
lenti, hogy ő felsége teljesen alkotmányosan 
járt el, mert azért döntött, mivel parlamenti 
egyesség nem jöhetett létre. A kormányt 
ugyan felelősségre lehet vonni ö felségének 
ezen tényeért, de a döntés meritumát kritika 
tárgyáva tenni nem lehet. Kéri átiratának 
tudomásul vételét. A ház elnöke kijelenti, 
hogy az átirat tudomásul vételét szavazás alá 
bocsátja. — A többség az átiratot tudomá
sul veszi.

Visontai tiltakozik Bánffy újévi beszé
dének hangja ellen.

Bánffy azt feleli, hogy sérteni nem 
akart, de a határozott, erős. kifejezéseket 
helyén valónak tartotta.

Következett a napirenden a provizórium 
tárgyalása, a melynél a miniszterelnök fel
szólalván kijelentette, hogy a múlt ülés óta 
a helyzet lényegesen megváltozott. Parlamenti 
határozat híján a kormány ideiglenesen intéz
kedett és ez az intézkedés oly tárgyban, a 
mely a törvényhozó testületben tárgyalás 
alatt van, a kormány teljes parlamenti fele
lősségével törént. A kormány ezt az ország 
érdekében és azon reményben tette, hogy a 
nagy többség helyeslésével fog találkozni. 
Egyébiránt azt is bejelenti, hogy a provizó
rium javaslathoz oly értelmű módosítást fog 
beterjeszteni, hogy a hozandó törvény vissza
ható erővel ruháztassék fel.

Polonyi fel akart szólalni, de az elnök 
nem engedte meg, miután már beszélt ezen 
javaslat tárgyalásánál.

Horánszky szerint a vita folytatandó 
a provizórium javaslat felett.'

Holló azt kívánja, hogy Bánffy ter- 
jeszsze be a megfelelő iratokat.

Bánffy kijelenti, hogy ezen kívánság
nak eleget fog tenni, a midőn a mdotiká- 
tióra vonatkozó javaslatát benyujtandja.

Szluha István és Barabás Béla a ja
vaslat ellen beszéltek.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

M. F. urnák Brassó. Lapunknak napi
lappá történt átváltozása alkalmából kifeje
zett szerencse kivánataiért fogadja őszinte 
köszönetünket azon tiszteletteljes kérésünkkel, 
hogy lapunkat továbbra is támogatni szíves
kedjék.

D. Szerencse kivánataiban nyilatkozó 
jóindulata nagyon megörvendeztetett. Nagyon 
szépen köszönjük.



4. lap. BRASSÓI LAPOK 1. szám.

Hirdetések.
Tüzelik* 

fűrészelve és felhasogatv '''gjobb minő
ségűt leszállított árakban t; i

Seewaldt Rezső.
Megrendelések SCHMIDT R. urnái, 

Kapu-utcza 27. sz. a. vétetnek fel.

Pénzkölcsönt
ingatlanokra első helyre ad a brassói róm. 
kath hitközség. — Bővebbet a plébániai 
hivatalban.

Sz. 22 645-1897,

Hirdetmény.
Brassó város határában az általános 

határtagositási eljárással kapcsolatosan ke
resztülvinni tervezett vizlecsapolási és víz- 
rendezési munkálatok hatósági engedé
lyezése ezéljából az engedélyezési eljárás 
eszközlendö, miért is ezen vízi munkála
tok fölötti tárgyalásra a határidőt az 1885. 
évi XXIII. t.-cz. 163 § a érielmében 
1898. évi január hó 10-ére, délelőtti 8 
órára és folytatólag a következő napokra 
tűzöm ki, mint tárgyalási helyet a városi 
tanácsházat kijelölöm és a tárgyalás ve
zetésével akadályoztatásom esetére Fischer 
Frigyes, vármegyei II. aljegyzőt bízom 
meg.

Mi is oly megjegyzéssel hozatik 
minden irányú érdekeltek tudomására, 
hogy a tárgyalás folyamán netalán szük
ségessé válható helyszíni bejárások és 
szemlék megtartása iránt az erre több
nyire alkalmatlan téli évszakra való te
kintettel a lehetőséghez képest esefről- 
esetre fogok intézkedni és hogy a vizi 
munkálati tervek, beadványok, szakértői

vélemény, valamint a vonatkozó ügyira- , 
tok a polgármester irodájában nyilvános 
betekintésre ki vannak téve, és hogy az 
összes határbirtokosok, úgy a műszaki 
munkálatok egyes részleteire, valamint a 
költségek hozzájárulása alapjául befog
lalt területekre vonatkozó megjegyzései
ket, valamint észrevételeiket akár a köz- j 
szemlére való kitétel ideje alatt írásban, j 
akár a tárgyalás rendjén személyesen, j 
vagy törvényes meghatalmazottjuk utján, 
szóval, annál inkább adják elé, mivel el
lenkező esetben a határozat további meg
hallgatásuk nélkül fog meghozatni.

A tervezett munkálatok a kővet
kezők :

A) Hellengraben patak rendezése.
B) Tömös iparcsatorna alsó szaka

szának rendezése és mellékcsatornáinak 
létesítése.

C) Vidombák patak rendezése.
D) Egyesült patak (Lauterbach), 

rendezése és mellékcsatornáinak létesí
tése.

E) I. számú lecsapoló csatorna
rendszer.

F) II. számú lecsapoló csatorna 
rendszer.

G) Ternpatak rendezése.
H) Vízrendezéssel kapcsolatos mű

tárgyak létesítése.
A munkálatok kiviteli költségeinek 

haszonaránylagos szétosztása, illetőleg az 
egyes birtokosokat terhelő hozzájárulás 
mérvének kiszámítása ezéljából a szüksé
ges kivetési kuleS lehetőleg békés utón 
való megállapítása és a keresztül vilt mun
kálatok jövendöbeni gondozása ezéljából az i 
érdekeltség kijelöléseatárgyalás alkalmával 
fog megkiséreltetni. Megjegyeztetik to
vábbá, hogy a tervezett munkálatok egyes 
részleteinek módosítása, elhagyása, vagy 
uj munkarészletek további felvétele iránt 
felmerülő netaláni kívánalmak is a tár
gyalás eredményeiből kifolyólag fognak

elbírálást nyerni és különösen még az 
egyesült patak (Lauterbach) rendezésével 
kapcsolatban levő Thrul FüJöp igazolt és 
a vizi könyvbe VII|1. szám alatt beveze
tett vizi műveinek joggyakorlatának ujab- 
bi megállapítására, valamint az általános 
részletes érdekeltségi kimutatás összeál- 
litására fog intézkedés tétetni.

Jelen hirdetményről Brassó város 
polgármestere utján a város közönsége, 
mint érdekelt birtokos; Szentp iter, Bot
falu, Földvár; Höltövény, Fel etehalom, 
Vidombák és Keresztényfalva községek, 
mint határos községek és részben érde
keltek közvetlenül ; az egyes, a vizi mun
kálatok által érdekelt földbirtokosok .lak
helyűkre való tekintet nélkül, valamint a 
jogi személyek Brassó város polgármeste
re utján ezen hirdetménynek Brassó te
rületén alkalmas helyeken való kifüg
gesztése által és a szomszédságok által; 
Thrul Fülöp, mint az egyesült patakon 
levő vizmütulajdonosa, Stephani Gjörgy 
és érdektársai, a Tömös iparcsatornán 
fennálló vizi müvek állandó megbízottja 
Seewaldt Rezső, a Tömös iparcsatornán 
létesítendő átmetszés alatti vizmütulajdo- 
nos Königes János, az a feletti vizmütu- 
lajdonos Dück György, továbbá a X. ke
rületi m. kir. kultúrmérnöki hivatal a vár
megyei m. kir. építészeti hivatal, a m. kir. 
vasúti és hajózási főfelügyelőség, a m. 
kir. államvasutak kolozsvári üzletvezető
sége, valamint a Brassó—Háromszéki h. 
é. vasutak igazgatósága és ezeknek bras
sói osztálymérnöksége, végül a brassói m. 
ezukoripar részvénytársaság igazgatósága 
szintén közvetlenül értesittetnek.

Brassó, 1897. évi november hó 26-án.

Dr. Jekel Frigyes, 
alispán.
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